MATHS

BOOKS - KC SINHA MATHS (HINDI)

BB & 6 ST

1. AN ABC ¥ /A =90°, AB = 6cm, 3R

AC = 2+/3cm &, dl /B &1 31 siid &1 |



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Euv2D57RbVzH

2. fev v AT & ABCD U 34 g f5am

BD:BC = 2:+/3 @ &I § &I 74 {330t 7 g1

HIfaT|
A B
0
D C
A.60°
B.45°

C.30°


https://dl.doubtnut.com/l/_Euv2D57RbVzH
https://dl.doubtnut.com/l/_ZD5yb0Ix8I94

D.15°

Answer: A

O &

3. U 369 HHR &I Hd18 2,/3m & dYl BRI HI
TS 2m &1 UBIA FF BT 3FIF HIUT &I 419 S71d
ool

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZD5yb0Ix8I94
https://dl.doubtnut.com/l/_UKqycZMCmTSr

4. 96 R 1 VP Yo, 9dl b fhAR &b A1 45° Pl
I §HTAT & IS Gt Pl oTalTs P A g3 fpR
dd Bl gt 150m &, a1 781 Pl ASTE S71d B |

O dfd &

5. 31l 3 & UP U2 g2 STl € 3R gl 9Pl 29

e 1 SITdl ¢ bl U I AR SHIA Dl G ol &
37R 3b ATY 30° &I BT §ATAT g1 U8 & UIG - fg

& Y, STEr U5 & fIRR s7fiT B BT & I 8m &


https://dl.doubtnut.com/l/_G7mVET5tyyWl
https://dl.doubtnut.com/l/_H6AHe7p4H1XG

Ug P HATS siid HIfaTl

8m

A.\/§m
B.8v/3m

C.3v/3m

D.5v/3m


https://dl.doubtnut.com/l/_H6AHe7p4H1XG

Answer: B

O dfa &

6.5 F 60 m B HUTE W UF R Y1383 ¢ |
Tl A 33 Pl STHA R 3RYTS T I U fog A iy
fem = & | 3Y Pl g[dIa , STHAR 60° € | SR Y

TS STTd B3 ( °T oiifor) Bl E) § IS St A8 &
) (v/3 =1.73271)

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_H6AHe7p4H1XG
https://dl.doubtnut.com/l/_jasHE8YhiEMS

7. 20m 3Hd R W U g3 ég ¢ SHIT IR Uh

fdig IR easT €2 o Ulq U4 fARR b IATA BIUT SHHSE

45° 3R 60° &1 e331 &g Y HaTS Sid B

O dfa &

8.200,/3 353 UgIEl &I Tt [, A& H UgTEr Pl 3R

HTA 78151 BT 31d-TH- BI0T 30° 21 2 fi9e & 91

GTHA BT 60° &1 SATdT &1 ST8TsT &l 31fd Bl THE

AT S9bI AT SiTd B |

O ot s



https://dl.doubtnut.com/l/_xyamfRTqvBj6
https://dl.doubtnut.com/l/_69mMTPEpJcAN

9. a1 H ¢ 4 W, STETsT & 91 AR G RAd
&l AT fheHiey B IRl &b 3794H- DHIUT HHE

60° 3R 45° &1 IIH HI 35918 1d HIfFTI

O it s

10. U €T STE1S1 3000 H HI HA1E W 33T g3

Uch 31 gdle STalsl | JsRdl g1 S 3T IHI U

fdig W QIHIT gdT8 - STETsil BT 3T PIvT HHF 60°
deT 45° €1 Gl gdTs STglsil & s bl Hedier il
STTd hIfSTT|


https://dl.doubtnut.com/l/_69mMTPEpJcAN
https://dl.doubtnut.com/l/_tKI8RjHJUzWg
https://dl.doubtnut.com/l/_ulwwKDiuiaPu

O @i s

11. U e IRl Uep HAR & UIe d a1 € |
MR & fIRGR W WeT U MTcH] U bR hl 30° &
HGTHT DIV R @A & 311 HIR & UIg 6l 3R Ub

U 91 A ST & | & Jbg d16 BR Bl aTHA
DU 60° &1 ST & | 29 fdg @ #HR & uig db
Ugd- H BR gRT oI SR 98 3i1d $Hif3e |

A. 5 IPHs

B.1 s

C.3ddbs


https://dl.doubtnut.com/l/_ulwwKDiuiaPu
https://dl.doubtnut.com/l/_vAT8WqMqatnR

D. 10 IS

Answer: C

O &

12. 99 dd & 100m 33 YHI2A - I8 & FRR 3,

YBILN ITE Bl 3R HTd §U STETsT T HTHT HIUT 30°

I Fed 60° B 3ATdT & | 180T It § S8 gRT

a1 bl Rt gt oftd hifsel (/3 = 1.732)

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_vAT8WqMqatnR
https://dl.doubtnut.com/l/_ijyYY8AeAsDz
https://dl.doubtnut.com/l/_6Q8eWyybvuqa

13. U Sfid &1 Ide I 100m & HA8 R U fdg
R TP fBR TAPER FT 3989 PIUT 30° ¢ 3R
gefioprey &l efid ¥ o/ & 30 fig w® 3@
BIUT 60° 1 TAIPIER DI T8 id BT

O &

14.1.5 m T UP A8 30 m 3>d Ub UdT I $8

QPR TSR | 79 98 A YgT B IR A 8 | A

3BT 3G A UdT BT 3999 BT 30° F 60° &
SITAT € | SATSd DI g8 Wa B 3R b gt iR


https://dl.doubtnut.com/l/_6Q8eWyybvuqa
https://dl.doubtnut.com/l/_m91KTfPqk8tG

P
|
50 m
A
t
X
< 30° 60° |
Q B
A.104/3 m

B.9v/3 m


https://dl.doubtnut.com/l/_m91KTfPqk8tG

C.19,/3m

D.39,/3m

Answer: C

O A&

15. U HHR & UIc A Ueb Ya- & fAGR P 3934
BI0T 30° & 3R W & Ui F HHAR & R &
39T P07 60° &1 S AR B H21E 50m &, @
Ugq &bl HaTs SI1d HIfoTv|

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_m91KTfPqk8tG
https://dl.doubtnut.com/l/_bbeglkoKN69H

16. T A A 75 m 359 b1l I8 & AR & S

R & G STEIST &b 3-8 10T 30° AT 45° & |
If& Y12l - I8 & Uh 3R T STETST Slb g ST8lsl
BB A, @ A st 3 i Bl gl sl A

O dfa &

17. T US%ed & fORER W T 1.6 m 3Hd! fd Jst &
| g & fog I gff & fORR H1 39 BT 60°8


https://dl.doubtnut.com/l/_bbeglkoKN69H
https://dl.doubtnut.com/l/_XPNBx9PefQk6
https://dl.doubtnut.com/l/_XKKlIYMoN6cl

3R 3 g A Ysvedt & fORR 1 3739 PHIUT 45° 8
| Y83 Pl HATS ST1d HIfSTT |

O drd &

18. YA & U faig A Ub 20 m Hd ¥ad & AR W
ol Uob JOR HIFR & ddl 3R fORR & 3937 BIu

PHF 45° 3R 60° & | AR H FHare id HIfFT |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_XKKlIYMoN6cl
https://dl.doubtnut.com/l/_3gaPLe8KSBYY

19. 3Tcit & U A &I Uab A fagdh! Hams dd
I h@t e, Dol H Ao feon & I 97 q6H

& 9N g UIg o 37T 31X 1G0T HIUT HHE 6 3R

é & | femrsr & fawid fgen & 99 A & Hars

h(1 + tanfcot @) g |

O dfd &

20. U 783 b dc U3 U ¢ . df . 2Ta 3eaier Wsl &
| CTeR & Sib ATHA IR T & U 31 foig A TR
& fORR BT 379 BT 60° & | 5t de W =t g


https://dl.doubtnut.com/l/_RcvbyyDZtY35
https://dl.doubtnut.com/l/_60y6RkqoEbeI

d 20 m § 3R =99 fog &l H9R & Ui A A
arefl 361 R R&Ad Ueh 37 foig A raR o fAaw o

3FIT P 30° ¢ | TR P Hame 3R 98 HI g
SITd HIfFU |

O A&

. TG HATR PR R 5 mHAT T E | I B

fRER &1 3T BIVT STHIA R & g A 60°8 3R

MR & fARGR T A BT JFTH9 PIUT 45° ¢ | HAR
&l HdTs T BT | [ /3 = 1.732]

A. 16.83m


https://dl.doubtnut.com/l/_60y6RkqoEbeI
https://dl.doubtnut.com/l/_8aknUFMo6vDE

B.1.83m

C.6.83m

D. 60.83m

Answer: C

O da &

22. 3l HedieR Wi & &g Dl gel 100 m g AR 378
A UB Pl HaTs , @R B G @ | QAT B gt Bl
AT arell Y@ & Aey fog A 39 IAI BT Fob

2 | Y 1 HATSAT ST B |


https://dl.doubtnut.com/l/_8aknUFMo6vDE
https://dl.doubtnut.com/l/_XjSfj9FZglMk

O drd &

23. 0 8 m el gl W & Heafer dare F opht
3R gt & @Y 30° BT BT g9 & | gt B
Uelcar il & Gkl oR®% R o JHedier ddre I
P &t STl & 3R I8 diaret A 45° Y HI0T AT @
| 3T} I AISTS SId HIfIIT |

O drd &



https://dl.doubtnut.com/l/_XjSfj9FZglMk
https://dl.doubtnut.com/l/_zuThoJ5aK8uY

24. U HedfeR W 3R U 50 m H< HIR Uh

gl &ifdst eRTda R f@d &1 JFR & 91d 3 @i &
faRER 37% UTe & 37910 BIUT HHLE 30° 30N 45° &

| TS HY HATS STTd B

A. 2113 m (eTT99T )
B. 31.13 m (¢T°T4T )
C. 2513 m (¢TT9T )

D. 24.01 m (¢TTHT)

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_g7rmcIv0Owxc

| { b I I R 2o | IEPAVASER_ A\ | J

25. 10m 3t &3] €8 R Uh HedieR HAR U

AHHT ST &1 A 3B T B g 20m &,

HHR & Hdrs siid B

O dfa &

26. 5THI IR Ueh foig A I UP I - BIge? Pl I

HI0T 60° &l 15 Jhs B I8H & 916 3B I

HI0T 30° B IATdT 81 If Sie 720 fopHl/der &1 ara

A 331 ¢ dl 98 3”R HIS 371 HIfav S R e


https://dl.doubtnut.com/l/_g7rmcIv0Owxc
https://dl.doubtnut.com/l/_F5B1r7rgwPHm
https://dl.doubtnut.com/l/_x4StOfRAWyXp

3S e gl

wy Y

30° [C

wy §

A. 1.598 km

B. 6.598 km

C. 2.598 km

D. 5.598 km

Answer: C

D


https://dl.doubtnut.com/l/_x4StOfRAWyXp

O ra &

27.1.2 m oWt @il Y T 88.2 &I HdE W UH
gifcrst 31 # ga1 # 38 3§ IR DI @i ¢ | Tl
8107 TSl Y 37TRg A IR FI 3T BT 60° R |
T8 T 916 3AI HIUT 9 R 30° & AT & | 3
3RT & GRT IR gRT dd Pl 7€ gl 571d HIfFv

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_x4StOfRAWyXp
https://dl.doubtnut.com/l/_GZKrBq0K0dxd

28. f5afl gdfd & =RUT A IR &1 35T PIUT 45° @
| gdd & 3R 30° & @ W 1 km T4 & §I¢

39 BT 60° &1 SATdT & | Idd &l HaTe SiTd B |

O ==

29. 80 m TSl JSPH P Gl 3R JHH HAS & &
) e g | s & ot fig W, 57 QAT @l &
d (between ) # &, @il & MY &1 37 BIUT
AL 60° 3R 30°8 | Wil Y Hars aAr @i A
fa=GY ot g3 T B |

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_Iskd0snxeYNv
https://dl.doubtnut.com/l/_DlnH0K2XUugM

(¥ _dlls3l 3T o J

30. 7 Hie? 33 U9 & IR A Uh Hdd P fIRDR

BT 39T9 PIT 60° & 3R 3HPB UIS Bl 3ITHT Il

45° g TTaR TS Sid PV |

O da &

1. A ABC ® /A =90° , AB = 12cm 3R

AC = 4,/3cm,dd /B siid &


https://dl.doubtnut.com/l/_DlnH0K2XUugM
https://dl.doubtnut.com/l/_acXfKtkVj8I8
https://dl.doubtnut.com/l/_uZKWIMHO7Og1

Answer: C

O S s &

2. U 36T I 7./3m 31 § 3R sHD! B H

TS 21m g1 UBIL W BT 3FIT HIUT STd B


https://dl.doubtnut.com/l/_uZKWIMHO7Og1
https://dl.doubtnut.com/l/_1DS7dRmefRoo

Answer: A

O S &

3. 30m ot HIG! U SlaTd R 39 UBR il g
3ol fART 15m 3t dlaret & R w agedt &l
S ST B H1Y fBaT HIoT I9TdT 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_1DS7dRmefRoo
https://dl.doubtnut.com/l/_qokYn9kZIslp

A. 45°

B.60°

C.30°

D. 390 ¥ &Is T8l

Answer: C

O S s &

4, 51§ Sl ¥ & FHAS 3R ITH BRI HI
oTH TS &1 31U /3:1 8, i g &1 33T PIUT

SITd Y|


https://dl.doubtnut.com/l/_qokYn9kZIslp
https://dl.doubtnut.com/l/_l3HChJ64vaQC

A. 30°
B.60°

C.45°

D. 398 I PIs A8Y

Answer: B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_l3HChJ64vaQC

1. A ABC U& SH&I0 3y ¢ 597 AB=8 m,

/BCA = 30° a9 sild & :

(i) C T A Bl 33T DT |

(i) AY C BT 1G9 PIT |

(iii) BC 37¥ AB

O dfa &

2. A ABC W eI ST ¢ S BC &ifdst @

AB=8m,/BAC = 60° dd sITd & :

(1) C T A BT 3FI PIT |


https://dl.doubtnut.com/l/_2fyKNPe4QUUy
https://dl.doubtnut.com/l/_9LyyHL3jTdNX

(i ) A C I G-I P |

(iii )C & B B T |

O A&

3. @3 ¥ PQR U& guaivl Ays g fom

QR = 8,/3m 3R ZQPR = 30° QP 3d &
M P

30°

R 8fam Q


https://dl.doubtnut.com/l/_9LyyHL3jTdNX
https://dl.doubtnut.com/l/_h7HF0cg2sqGE

O ra &

4, IUPUT A ABC ¥ &t AC = 12c¢m 3R

/A = 60°,dd AN YN Pl FaTsdT 1d B

O S &

5. g9H0T A ABC # AC &Uf ¢ AB = 12 cm 3R

/BAC = 30° dd BC Y311 &I T8 SiTd D |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_h7HF0cg2sqGE
https://dl.doubtnut.com/l/_LxC5521QUeyI
https://dl.doubtnut.com/l/_oGUT2MYJDgBE
https://dl.doubtnut.com/l/_9glLZJEaWuMG

6. &fdsT a1 W A T fig F Uh HAR &1 394
DIUT 45° ¢ | Ife fig Bl gt AR A 20 m & ol
AR Y Ha1E STd B |

O A&

7. AB U% 3¢¥ <1aR g 31k B 3719 W g1 U dig!
AC & R ¢ 9 W i ¢
/ACB = 45°, BC = 5m, @ el &l =8

ST B9

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_9glLZJEaWuMG
https://dl.doubtnut.com/l/_JSniaCCiNmit

8. /3 m 3d 9 & J& Pl BT Bl =TS 3m & |
BT & 3ifcH foig & 9N & ARG &1 3979 BIoT &=
g ?

O fa &

9. ¢l o T Pl AT, 3D BRI Bl NS

m%vﬁ‘réla—dwwmwmw&m

el

Qaﬁ%ﬁ’rwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_yhVB8l5Kpy7U
https://dl.doubtnut.com/l/_nMLOcFKa8HCH
https://dl.doubtnut.com/l/_RgHjHWLOS6W6

10. 1.75m T Y&l 25.75m Hdl aR A 24m
RN R &l Va1p hY 31 R IR B I BT IFAIA
I SITd HIfAT

Qaﬁﬁﬁ’rmaﬁ

1.0 §FR S W 36y W1 & | TR & UG ¥ 15
m &3 U fiig W HHR &1 91t &1 3957 HIoT60° 8
| TR A A RTE ?

Qaﬁﬁﬁ’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_RgHjHWLOS6W6
https://dl.doubtnut.com/l/_fPNfpywThgcD
https://dl.doubtnut.com/l/_Pl7LJHdNfbxs

12. U HIR & 3R H 20m ¥ RAd b foig @
AR 6 I BT 3999 HoT 30° &1 AR H FHae
SITd HIfSTU|

Qaﬁ%ﬁ’rmaﬁ

13. U HIAR & 318 A 504/3 m §¥ [d U foig @
AR HY I B 3T PU160° & | AR &l Hare
SITd HIfST |

Qaﬁ%ﬁ’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Pl7LJHdNfbxs
https://dl.doubtnut.com/l/_AItSrcy3dPG6

14. U Al U Hedier daid W 89 bR Il

ST & 1 g aret Pl 1) deb ugadi &l Hel Bl
uiG fatdl ¥ 1.5m ¢ ¢ 3R gl S 3 60° &
BV R g ¢l fGara 6t Hars s1d Hifawl

O ot s

15. Uh U1 Y S8Y 100 m oiedl & | afe ER) b

A IW & 1Y T g 3R 39H BIS eicd Tal al al

Ig YAl O A B0 §Tl & 39 oRE Pl sinf = 1—85

, AT et I eI Pl T8 3Td P |

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_NuGOajDNfqJb
https://dl.doubtnut.com/l/_zFdzBATkRFLV

(¥ _dlls3l 3t o J

16. U a1 3R eRell TR & foig & ofl< SR bl o7ealTg

90m ¢! afe ST A 9 BT F91d & &9 bR I

15 . . .
tanf = = , Al UcT bl HdTg da1svl

O fa &

17. {53t 981 &1 HWR BT 9PT 31 37ieft A g B gl
WR ST P ¢, 9edt | 30° &1 PHI0T §TAT & | g&T bl

51 A 39 fag I g1 STeT g&f BT HW) AR gedt i
gdT & 25 m & | 381 &I 3RS Ha1E 371d HIS |


https://dl.doubtnut.com/l/_zFdzBATkRFLV
https://dl.doubtnut.com/l/_T8TpirKTfZIT
https://dl.doubtnut.com/l/_fX4EARxPvynl

A.20,/3 m
B.25,/3 m
C.25m

D.30 m

Answer: B

O S &

18. U fSsicil T @1 10 m HaT & | U XKl &l
AR , e &Y A1 A F1e B, (S0 AT WS &
felv ) ST R Uep fig I AT (fix)aw A1 srn g |


https://dl.doubtnut.com/l/_fX4EARxPvynl
https://dl.doubtnut.com/l/_x3V4cosWoOSH

g Wil dR Wi &1 578 I ST dTedt diferst v@m |

T HIUT §TdT & , Al I dR D TS Sd HIfAv|

O A&

19. U 4l I R & UR PR H UD 37GH! &bl Yol bl
ferm & ( Uh BR I gER BR d ) ST H 250m g3l
dT &3t ugdl € | afg 7 & fBaR & a1 30° @I
DIV S &, a7 ) &Y SIS ST1d Hifarvl

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_x3V4cosWoOSH
https://dl.doubtnut.com/l/_9B5ikL8CMs7M

20. U g, STHIF ¥ 30° DIOT R 35T g3
184m &1 I T &l &1 IFIH STHIH | b1
FHR ghill

O dfa &

21. 1.5 T ET b MTGHT U8 &l IIdT &I o@dT & 3R
qrdT g P U8 6l A IUP 3G R 60° BT 3F94
D10 §ATAT € | IS Ug A 3TGH! B gl 36 m &, dl
U Bl HTE oi1d BT |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_sLfoEgrM5Qhs
https://dl.doubtnut.com/l/_0YS8pmH3RAGM

22.W3J1Ed’rsﬁ1% m & T & AfeR & It @l
39T D101 30° UIdT & MG 3GHT BT g2 wHfeR A 15
m g , dl Afex & HA1E Fdred|

O A &

23. Ub HHFR Uig F 50,/3 f6 gft W RAd fdg A
MR BT 399 BT 60° & | TR 6 FHaA1S =1 82

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_0YS8pmH3RAGM
https://dl.doubtnut.com/l/_aViPUHSUIxNB
https://dl.doubtnut.com/l/_UmANV76Lw5LO
https://dl.doubtnut.com/l/_cj03RAtVGa15

24. \/3 m 359 369 ¥ o5 BRI 3 m &1 ¥y fob

ATl BT 379 PIVT BRN & 3ifaw g A F1 81

O A &

25, Ife foedl HAR B FHa1E 3R BRI 6 ARTE Bl
39T 1: /3m & o G BT 33T BV T ¢ |

O A&

26. U HIAR f& a5 100,/3 g1 9B R A
100m ¥ A fdq @ dHR o <t &1 3979 Do


https://dl.doubtnut.com/l/_cj03RAtVGa15
https://dl.doubtnut.com/l/_CYpwCZ1skiGB
https://dl.doubtnut.com/l/_dsVvibtczlVZ

T &l

O &

27.5 m 3Hd1 36T HHAR & 916 I 5 m ¥ d foig
R HHR 6 AIet BT 3999 DIV R g ?


https://dl.doubtnut.com/l/_dsVvibtczlVZ
https://dl.doubtnut.com/l/_67pJrACy3QTH

Answer: B

O A&

28. U ©s & oWE 3R 39D BRI &1 3Urd
1:/38, M GI B3I PIUL.. ... &P |

O S &

29, feU 10 A &, U UehT K gedt & 30 Ht 6 Harg
R & 3R sdh! 3R AK 9281 F 60° BT BI0T I


https://dl.doubtnut.com/l/_67pJrACy3QTH
https://dl.doubtnut.com/l/_YftKRO24TIGS
https://dl.doubtnut.com/l/_dQ78guBSAYeP

g , d SR f& Td&E AK & g ?
K



https://dl.doubtnut.com/l/_dQ78guBSAYeP

30. Uk U2 A B 37ieft & SRUT C &R A 22 STl & 3R
2l YT 89 UBR b ATdT & b Ja fos 57 3 6
fob g1 IR 30° PIUT §1d gU STHIH B D R gl 8
i1 o ot H fearan s/ €1 &t & ge i fob oirarg

AT ?

30°

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_HxGnEQuj9YKs

31.feu 1w fo &, AB o Ht Fa1 ves gar & S gaT &

gNb A C R A eh geb ST & 3R J& BT B
W 9P CA, OD & f@&fa & 31 s 81 afg
/BDC = 30° @1 518 3 foscl a8 R I gaT g

B bl ?
A F
AC
9Tl
30°
D [



https://dl.doubtnut.com/l/_HxGnEQuj9YKs
https://dl.doubtnut.com/l/_7L3z9UBdHqww

A 13 m

B.3m

C.30m

D.23 m

Answer: B

O S &

32. fau e T #, 1.5 | & =T U 316H DM Uh
11.5 ft 33 U2 AB 6 A B @ar g1 3eHl I8 &
10,/3 M §¥ &1 37! 319 W U8 fh A1) &1 3997


https://dl.doubtnut.com/l/_7L3z9UBdHqww
https://dl.doubtnut.com/l/_soc51rx49R1S

33. feu 710 R §, AB U HHR & 3 3neR 3
IERA I W W 12 H 3R 3 H gAY R @A
fa=g31 BH2E C 3R D A HHR & oY & 39479 I


https://dl.doubtnut.com/l/_soc51rx49R1S
https://dl.doubtnut.com/l/_PsZzAJ3IsGO4

R ¢ MR 5 Fas w8 ?

»
+A

&
Ed
90°- 0 6
Bie- 3 §HT--MD . c
Mo eemeeenseececen e 12 9%t ... SR
0 AR TR H

g I WY 3YAFS YR A7 o7 a1t & JHBIT

Pt ov smenfed v



https://dl.doubtnut.com/l/_PsZzAJ3IsGO4

1. U eg3ics, U 36H (vertical ) AFR W W1 &l

HHR & 578 A 10m ¥ d foig I #9R vd easids

BHE 45° Ud 15° & BV 94Td &l egsles hl s

SITd BT

O it s

2. U TR W 20m T e391s Wl gl &Rl dd
W P foig A g1 &8 & Ui 3R AR & I BivT
A 30° 3R 60° & MR P HaTs Tars|

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_91g9slWNUAGZ
https://dl.doubtnut.com/l/_5UmqpRTnxfik

3. U HAR W UF egsies Wl g | HHR & UG 3
60 m BN &Il W dcl W & foig A &d51 8 & Ul 3R

fORER & I P11 HBHE 30° 3R 60° & | edsics

P FHATS FArSY |

O da &

4. 7% Y53 & ARG TR U 1.46 m 3Hdl Jfel opil &
| Y & Up foig A Ffcl & RIRGR BT 373 HI0T 60°
g 3R g A st & ORR &1 399 HIuT45° & |
Ye3ed Bl 3518 ITd I |


https://dl.doubtnut.com/l/_5UmqpRTnxfik
https://dl.doubtnut.com/l/_hMlhWH0A7hFT
https://dl.doubtnut.com/l/_NdZr5o2olj9E

O drd &

5.0 HIAR & UIG fog & UF UGIEI BT 37 HI0T
60° g 3R YgTs! & UG fdg I AR & AR &
399 HIvT 30° &1 A AR 50m @l &), df verel

& FHars o1 gt ?

O i w &

6. (i) U ¢l & fHIR Wl U eH) @dr g &

G fHIR R &b 3Tb A Ws U g&f »l 3dfd


https://dl.doubtnut.com/l/_NdZr5o2olj9E
https://dl.doubtnut.com/l/_vU7LlCLr4C6x
https://dl.doubtnut.com/l/_u8EvBAchmkd6

BIT 60° ¢ | STd I8 TGHT fbIR F 40 m &3 STl @
oY g&T &1 3Afd HIUT 30° UTdT & | g&T &l TS 3R
a8} & <2 Sid HIfSv |

(ii) U T¢I & fBIR W U 2TaR cigdd Wsl & | eTay
& Sl AHA N PR W & 31 fdig I claR &
fORER 379 P11 60° & | fpIR W e fg I 30
Hle? ¥ 3R 29 fdg &1 #HR & uig A A qreft
W R A U 371 foig A Tar & AR bl 3934

BT 30° 2 | eTaR P FHAs 3R 7 HI IS s
|

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_u8EvBAchmkd6
https://dl.doubtnut.com/l/_UobW1wxJUkJR

7. 0% 33 HIR &fdst da R WeT § 378 9 fIRae

R h 35918 & U &9s168 gl dfds dd R & fdg W

eg51Gs & UIG UG fARGR & 349 PIVT HHE o 3R

gl g Hifae fs MR f& FHar htana
tan 8 — tana
gl

O it s

8. afdst dc1 & fofl foig @ =< & foselt fag @
3T BT 45° 21 T B RSB 30m 3 R 3934

PIUT 60° Bl STAT &1 T I FHaTe S71d Hifavl

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_UobW1wxJUkJR
https://dl.doubtnut.com/l/_sFGxy8NFyOeI

9. U ZollbTE} URIeIE 1000 fF FHars & 39 I

3R SR U & HTATS W 33d gV & IIFAAT DI Gl
g, f5% 3/a9T Bior Hak 45° 31R 60° & | Y
IrgHAT o oI fop g3t ST Y |

O dfd &

10. 579 I b 35418 30° I T 45° & AT g, dl
de & U f BRI 12m &1 1l &1 a1 & U8 5
318 siid HIfau

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_sFGxy8NFyOeI
https://dl.doubtnut.com/l/_6zfFEnI1qNRK
https://dl.doubtnut.com/l/_BXKT7IC6MvoI

11. (i) Up ¢ & Yol & Ueh fdg A <t & TH™
fR & 37/aTHA PIUT HHLE 30° 3R 45° & | A
qd fFIR & 3 m % a8 W & a1 9d) P disrs
ST Y |

(i) TP 100 m ST 6l S AT H Uh Bl gu ¢ |
guA v T Ug € | P 3R Q & farg3l A &
fFTRT W 1 3 - AR & g ¢ 3k U5 &
N FRY TR 1A PR Q R I & 3937

DI BALE 30° 3R 45° g, a1 Us f a8 o
HIfST |


https://dl.doubtnut.com/l/_BXKT7IC6MvoI
https://dl.doubtnut.com/l/_rlhXOHbxVxka

(i) I & AT A A Uap olise 834 fB 3k @

SISt fawsa feemsn & 3ma & 1541 38Tl I dTge
E139 & AR & 3777 PIUT HHE 30° 3R 45° & |
gfe Q1 STersll & dfd % g3t 100 m & dl dige -
&133 &5 TS oiTd BT |

(iv) U oTise 8139 9 S faweid Rcgl A f¥d

STRTSI & HITHA PI0T AL 30° 3R 45° € | IR
cTiec 8139 fob 318 100 m & , o Q1 STerell &
di9 fos &t s Hifsie afe qHT st &1 Aam
grell Y1 ATSe 8139 & UIg I STl el

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_rlhXOHbxVxka
https://dl.doubtnut.com/l/_A2cOgBmr5ssl

12. U 30 m o) 4fef 15 m $I I W @S & |
Hfd gRT ¥ & YR H 15,/3 m ¥ RAd fig w
fAfia &ro1 @1 74 fS3f § st Hifsie |

O dra &

T 3T W9 1 AHBIUT AT &5 YRIPT OR 31 uf
319 397 | YD DI U Y1 I ohaTs FHH gl 1 33

PIe 31 TIa-¢ ST & |

1. U el UPp Ua— I 7P & 31 el &b AR &
3T BT 60° & WG B TeTedsy et & GIN Wb

g I P feam irar g1 =9 fRRAfa § A & fIRw


https://dl.doubtnut.com/l/_A2cOgBmr5ssl
https://dl.doubtnut.com/l/_twRmvB5mUtrC

B 3FIT HIUT 45° & 311 21 e A 6 o=t
26m &1, dl ITcit Y SIS Shd HIfAv|

O dd &

2. JHH HdA18 & o WY 64m DI QT R &l 3P
ural Bl e arett 3@ & fosdY fdlg & 3790 R
& 3T PIUT BALE 30° 3R 60° &1 Il i Hars

STTd B9 |

O i w &



https://dl.doubtnut.com/l/_twRmvB5mUtrC
https://dl.doubtnut.com/l/_jTyz8rCdKHAj

3. @ Heafer @i & o9 1% gt 100m & 3R vs
fp o gEv 6 gt @1 QT @il & urdl
AT arelt Y& R & fpddl fog R @l & fai &

33T BT 30° 3R 60° g 3P HAeAT I

HIfa|

O dfd &

4.30 m 98] Sk & aHl B JHH HAS & &
19 g | g1 W & ot fRfey fog 3 370 Rl &


https://dl.doubtnut.com/l/_89UisBwq42Bl
https://dl.doubtnut.com/l/_EsH9noRyaj2I

3=II PIUT SBHE 60° 3R 30° ¢ | @il fop Hars
W fiig fp R 1 PIfT |

O A&

5. 0% Ug & YR U Uk HHR & IR &1 3594
HIUT 60° & 3R TR & 3R I U & AR &l
ITAHU30° & 1 IR TR B FAE 50 m A,
U3 fo 3501 11 HIfT |

O i w &



https://dl.doubtnut.com/l/_EsH9noRyaj2I
https://dl.doubtnut.com/l/_L9aHa6t6fctC

6. Ps HedieR HFR 10 m 39 3is & W s A1l
R FAGUT I & | AR 3Th A fe g 1o mar

AR o6 FHamE SITd & |

O ==

7.0% 92 & ARG P 349 HI0T 100 m 3d HHAR
& fIRR 31 urg & A 30° 3R 45° € | I &
34T SITd HIfSIT |

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Epd1UlEMKkVd
https://dl.doubtnut.com/l/_V7pxtRobvw7Y
https://dl.doubtnut.com/l/_WVpd2OV2FPkR

8. U HHR & fORR & 7 m 33T ¥ad P fIRR 3R
1€ & 379-TH- HIUT BHE 45° 3R 60° & | f9R P

TS STTd HIfTU |

O dfa &

9. Uh U TSh &b Gl NP &b W & IR W
SAHBIU] FATAT ¢ W Td qaq & FORRT &I e

dTcil ¥3a1 363 (Vertical) & I1Y 60° BT PHIUT Fdt

g1 IfE s 6 diers 45 m €, &) wa4 f6 FHa1s 571d
CAIE Y

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_WVpd2OV2FPkR
https://dl.doubtnut.com/l/_m4zCGvwZnzLc

10. h Hie? 39 ya- b T 3R Uig I v HHR
Iet BT 39T DIV AL o 3R B & | g & dH9R

O htan 3

tan 8 — tana

O S &

11. ST R & fooddt fdg A A U TG F1 3934

HIUT 60° &1 30 JPhs fF 38M & JI§ IFI9 HI0T

30° & T ¢ I aREE 3600,/3 m fF 3R


https://dl.doubtnut.com/l/_m4zCGvwZnzLc
https://dl.doubtnut.com/l/_Rajlr7sbvWym
https://dl.doubtnut.com/l/_B3na3Igz9lPy

318 W 38 381 ¢ dl arIH & ofa fos #t. / der A
GIGEAIELY

O A&

12. 5T R & et foig & Up e - BIgeR Pl 370

HI0T 60° & | 10 Jdbs b 38 & §1G 3T HI0T
30° @A g 1A Ac 432 M /e fraa @

32 38T & dl 98 3™R HdTS siid HIfav g ® e

3¢ |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_B3na3Igz9lPy
https://dl.doubtnut.com/l/_FLyyw2Wj6Uss

1. IfC Vb HAR & Ui A 100 m § f&d fdgq w®
R &1 333 BIUI60° &, A MR fF HaE &

O dfa &

2. & ¥l 3 20m 3R 14m'§ft[%,$f5l?§'\’3fa?f
dR & 371s feam = 81 afe ar afast & Trer 30° &

PV ST &, A dR P TTE &

A 12m


https://dl.doubtnut.com/l/_0xAx13IaVVJ2
https://dl.doubtnut.com/l/_zD25EmTF5YaM

B.10m

C.8m

D. 6m

Answer: A

O dfd &

3. U B8 Pl dWEE AR 3B B I AU
1:1/38,d gI Bl 33T BT &

A.30°


https://dl.doubtnut.com/l/_zD25EmTF5YaM
https://dl.doubtnut.com/l/_9IkkhomHgeYi

B. 45°

C.60°

D.90°

Answer: A

O dfd &

4. 25m Hdt TgTe! Y A1 A v AR & IR &I
3AI9 BV 3P UIc & IITHT IV & SRR ¢

R H HaE 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_9IkkhomHgeYi
https://dl.doubtnut.com/l/_IPPnShHKGmpF

A. 2bm

B. 50m

C.7om

D. 100m

Answer: B

O S &

5. & 3 B 1S 60° & e 30 m vl BT 1
gt 3 MR & HarS &


https://dl.doubtnut.com/l/_IPPnShHKGmpF
https://dl.doubtnut.com/l/_QsUUmT2ZeAvs

A. 30,/3m
B.15m
C.30/4/3m

D. 15¢/2m

Answer: a

O ==

6. fou v 7 & PQ ves AR &1 39H! 318 I 20
Hie? B g8t R SHH R & et fdg R R AR &


https://dl.doubtnut.com/l/_QsUUmT2ZeAvs
https://dl.doubtnut.com/l/_3uLICLBhAsAo

N BT 379 BT 60° &1 HAR FH Ha1S 8l

P
60°
R 20w @
A.10,/3 Hic?
B.15,/3 HI®

C.10,/2 HIR


https://dl.doubtnut.com/l/_3uLICLBhAsAo

D. 20,/3 Hic?

Answer: D

O &

7. 9971 & T &, AB U 3¢y UldT & 31k AC, 20 T
o] X 2 S O & oMY A SHIF db C R da
deff g € | A IR Sl Y Idg A 30° FT BT


https://dl.doubtnut.com/l/_3uLICLBhAsAo
https://dl.doubtnut.com/l/_cFtFOjv3q32d

STl g, AT R HIS &

A
20
B c
O A&

8. U qrIIF &fasT det & WY 30° I HIT F41d

gV STHIE & 33T §31 100 Hi Sirr &, df S

IR & aTs FAafafEd d oA ¢ ?


https://dl.doubtnut.com/l/_cFtFOjv3q32d
https://dl.doubtnut.com/l/_QBZDlcMlWMk9

A. 100,/3
B. 20041
C. 50,/3H1

D. 50 T

Answer: D

O S &

9, U MY H BRI H g , I H HaE 3

V3T 81 g &1 338 BT &


https://dl.doubtnut.com/l/_QBZDlcMlWMk9
https://dl.doubtnut.com/l/_g8psVIWsgjMk

A. 30°

B.45°

C.60°

D.75°

Answer: A

O S &

10. AB U% 3eafeR SlaR ¢ , St B uPT gHad
I & I § &1 AC HG &1 Il LBAC = 30°

IR AC = 10, dt BC RTeR &


https://dl.doubtnut.com/l/_g8psVIWsgjMk
https://dl.doubtnut.com/l/_y3dTsluYKiXW

A. 5 Hl
B.10,/3 I
C./3#

D.5¢/2 Hl

Answer: A

O S &

11. U TR & MY BT 37T D01 39b Uig I 30 W
B g W 30°, @ HFR &I HATE &

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_y3dTsluYKiXW
https://dl.doubtnut.com/l/_F0sSxiOrvYeM

L — dlledl IR oy )

12. U 37TcH) R A it A w® ¢ 321 € ST

F0 RART AR & <Y deb ugardr 1 fearR & g
9 =i} & deT I BT AT B J1 71 HIUT 60° &1
Iigl & HWT AN dF dgd & folg, 3G gRT ag &l

TSRIE:
A. 6,/3H1
B. 9,/3%
C.18,/34

D. 390 ¥ ®Is 8l


https://dl.doubtnut.com/l/_F0sSxiOrvYeM
https://dl.doubtnut.com/l/_tIPOtEgcNXfU

Answer: A

O Sz @

13. T 10 1t ot Il 5 H St SaR & JER 59
RE Wl & P 3TbT RART laR &b N 1 el aw
81 &1 A YA B dc A b1 BIoT ST S & ?

O Sz @

14. 97 & fooudt fiig & U yeh Pl a1 g8 S A
oS 25 Y 21 A S8 Y dcT A BV 0 SF YBR


https://dl.doubtnut.com/l/_tIPOtEgcNXfU
https://dl.doubtnut.com/l/_hpf8r4Ynx4rs
https://dl.doubtnut.com/l/_fVRR8TPYoELA

mﬁ%aatanezga,mwwmw
&7

A. 50 Tt

B.40 M

C. 20 Tt

D. 11 #t

Answer: C

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_fVRR8TPYoELA

